

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

ОРГАН Политотдела Кузнецкой МТС Горно-Шорского района

Запсибкрай

№ 1 15 января 1934 г.

(1-й год издания)

ЗАДАЧИ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

Выпускаемая нами газета ставит своей задачей: В самое короткое время доводить решения партии и правительства до колхозника, сплотить деревенские массы для борьбы за колхозный строй, организовать массы на борьбу с остатками разгромленного но недобитого кулачества, помогать колхозам правильно вести свое хозяйство и наилучшее претворение в жизнь лозунга тов. Сталина, о превращении колхозов в большевистские рентабельные хозяйства, а колхозников в зажиточные.

Выполнить эти задачи можно будет при условии, если газета будет своевременно доходить до читателя, если колхозник ее прочитает, усвоит и все, что для колхоза подходит, проведет в жизнь, если культработники, бригадиры и заведывающие фермой будут обсуждать газету на производственных совещаниях, специальных групповых совещаниях, устраивать громкую читку и т. д.

Кроме читки нужно также писать в газету. Очень часто у колхозника имеется много вопросов, которые он разрешить вместе не может. Иной раз колхозник видит недостатки в колхозе, имеет ценные предложения, но провести их в жизнь в силу ряда причин не может.

"В таком случае газета ему идет на встречу. Нужно только в нее написать.

Как писать?

Этот вопрос очень многих мучает. Писать нужно так, как это ты понимаешь, как позволяет твоя грамота. "Пусть не говорят рабочие, что писательство для них "непривычная работа": рабочие литераторы не падают готовыми с неба, они вырабатываются лишь исподволь, в ходе литературной работы". Нужно только смелее взяться за дело,

раз два спотыкнувшись, а там и научишься писать"—призывала старая ленинская "Правда".

О чем писать?

Если раньше рабселькоры являлись, "Обличителями недостатков нашей советской общественности, борцами за упразднение этих недочетов, командирами пролетарского общественного мнения, старающимися на править неисчерпаемые силы этого величайшего фактора на помощь партии и советской власти в трудном деле социалистического строительства" (Сталин), то в период социалистического строительства партия указала, что "если в первый период развития рабселькоровского движения главная задача рабселькоров сводилась к разоблачению и вскрытию мелких недостатков механизма, то в нынешний период рабселькоры должны гораздо глубже вникать во все важнейшие вопросы социалистического строительства, всесторонне, выявляя недостатки, а также освещая наиболее яркие положительные стороны достижений социалистического строительства на всех его участках, начиная с агрегатов, отделений, цехов, заводов, трестов и т. д. Рабселькоры становятся под руководством партии организаторами масс для дела социалистического строительства выполнения производственных планов и развернутого наступления на классовых врагов" (из постановления ЦК ВКП(б) от 16 апреля 1931 г. Это значит—как говорил т. Посташев, что "рабселькор должен быть в первых рядах ударников точно так же, как ударник должен быть в рядах рабселькоров".

Вот о чем нужно писать рабочим и сельским корреспондентам в нашей стране.

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ ВРЕМЯ РЕМОНТА

Несколько месяцев тому назад МТС был составлен план ремонта тракторов и сельхозмашин. По этому плану предусматривалось отремонтировать к 1 января 14 тракторов и 10 тракторных плугов.

Как же выполнен этот план? Похвастаться пока нечем. На 12 января отремонтировано 11 тракторов текущего ремонта, а к ремонту плугов только что приступили.

Возможности к тому чтобы выполнить план имеются.—Сейчас хорошо ремонтировать, имеется ремонтная мастерская, а в прошлом году ремонтная мастерская была хуже конюшни".—Говорят рабочий мастерской.

—Вы с кем nibудь соревнуетесь? Спрашиваем у рабочего.

—Нет не соревнуемся. У нас нет коленчатых валов, как мы можем соревноваться?!

—Ну а как на счет производственных совещаний?

—Как на ади работать не было.

Заведующий МТМ Пустолов и председатель батрачкома Богданов хорошо знают, что наш край соревнуется с Уралом и Восточной Сибирью, что сейчас в подавляющем большинстве МТМ включились в поход имени XVI съезда партии, что награждение Западно-Сибирского края орденом Ленина вызвало мощный подъем трудового энтузиазма. Почему же об этом не рас-

Средством агитации, пропаганды и организации трудящихся масс является газета



Постановление президиума центрального исполнительного комитета Союза ССР

Президиум центрального исполнительного комитета Союза ССР постановляет:

За выдающиеся успехи в деле проведения основных сельскохозяйственных работ (сев, уборка урожая, засыпка семян) по укреплению колхозов и совхозов и выполнению обязательств перед государством—наградить орденом Ленина:

Кабардино-Балкарскую Автономную область Европейского края.

Татарскую Автономную Советскую Социалистическую Республику.

Западно-Сибирский край Московскую область.

Горьковский край.

Крымскую Автономную Советскую Социалистическую Республику.

Берем на себя обязательства закончить ремонт, сохранить приплод и отсортировать семена

Мы колхозники колхоза "Первого мая" (В-Талинского сельсовета), проработав тезисы локлада тов. Кагоновича к 17 партсъезду обязуемся:

К 20 января полностью закончить засыпку семян, очистку и испытать всхожесть.

Организовать ударную бригаду имени 17 партсъезда по вывозке леса и план лесозаготовок

выполнить в январе месяце. Закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря к 25 января.

Сохранить приплод всех видов животноводства.

Организовать агрозоотехнический кружек.

По поручению общего собрания Трифонов, Голованов Вельматкин.

сказать рабочим? Ведь они тоже, как и другие рабочие хотят показать образцы своей хорошей работы.

Что требуется сегодня от рабочего и что он за ту или другую работу получит, рабочий об этом пока не знает. За хорошее качество работы не платят, лучших рабочих не выделяют, не премируют—в результате не выполнение плана.

Не своевременный выход на работу—ежедневное явление. Председатель батрачкома тов. Богданов объясняет это очень просто.—У них нет кerosину и им рано вставать нельзя.—А потом рабочие живут далеко от мастерских.

Не лучше обстоит дело с ре-

монтом в колхозах. Но плану нужно отремонтировать 330 плугов, а отремонтировано пока 197. Четыре колхоза ("Пламя новой жизни", "Майское утро", "Батрак" и "Красный партизан" со всем не приступили к ремонту. Из 23 сеялок подлежащих к ремонту отремонтировано только 8. Ремонт сеялок большинством колхозов отложен на зад. план.

Январь—решающий месяц ремонта. Передовые МТМ и колхозы включились в соревнование, дают не мало образцов хорошей работы.

МТМ и отстающими колхозами эту инициативу нужно подхватить и наверстать упущенное время ремонта.

СО ЯВЛЕНЬЕ БЕСПОЩАДНУЮ БОРЬБОУ ПОТЕРЯМ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Опыт прошлого года показал, что те колхозы, которые мобилизовали общественность на борьбу со всеми потерями в животноводстве, они сохранили молодняк крупного рогатого скота, сохранили приплод ягнят и поросят, обеспечили скот помещениями, создали твердую коровую базу, укрепили трудовую дисциплину в животноводстве.

Если раньше, в этих колхозах укомплектование ферм проходило в значительной мере за счет обобществленного скота колхозников, то сейчас оно проходит за счет сохранения приплода.

Показателем этого является сохранение молодняка.

Если средний процент отхода телят по району в прошлом году был 27 проц., то в таких колхозах как „12 лет Октября“ не превышал 8 проц., а в колхозе „Память Ильича“ 9 проц.

Это пока первые сдвиги в борьбе за молодняк.

Не мало есть таких колхозниц-ударниц, которые сохранили молодняк на все 100 процентов. Примером этого могут послужить колхозницы: Махиорова, из колхоза „15 лет РККА“, которая за два года своей работы сохранила телят на все сто проц., Татаркина, из колхоза „14 лет Октября“, тоже сохранила на сто проц. Кречетова, из колхоза „12 лет Октября“ у которой из ста поросят пал только один и ряд других колхозниц.

На ряду с этим есть руководители колхоза, которые своей бездеятельностью, падеж молодняка довели до 40 с лишним проц. В колхозе „1 Мая“ (с.

Аил) падеж телят за прошлый год выразился 43 проц. и яловость коров 50 с лишним проц.

Сейчас наступает время масового отела коров и окота ягнят. Мы имеем все возможности сохранить приплод. У нас увеличилось по сравнению с прошлым годом строительство скотных дворов и значительная часть скота обеспечена помещениями, не мало колхозников прошли специальные курсы, хороший урожай дал возможность обеспечить скот концентрированными кормами, не говоря уже о сене и соломе. Все это говорит о той возможности, которая имеется в части сохранения молодняка.

Для того чтобы эту возможность использовать, нужно поднять общественность на борьбу со всеми потерями в животноводстве, организовать массы на борьбу с остатками разгромленного, но недобитого, кулачества, обявить беспощадную борьбу бесхозяйственности, хищению, лодырничеству преступному разгильдяйству и развернуть борьбу за освоение животноводческого производства.

Некоторые колхозы не организовали охрану и строжайшего учета кормов, задерживают передачу причитающихся кормов заведывающим фермами, нет свое временной подвозки и т. д. Это значит, что корма обезличены нет строгой персональной ответственности за их хищению и порче кормов.

Ликвидация обезлички в кор-
мах—важнейшая задача,

ГЕРМАНСКИЕ ФАШИСТЫ РАЗОБЛАЧЕНЫ

Фашистский суд в Лейпциге вынужден был оправдать тт. Димитрова, Торглера, Попова и Танева. Трудящимся всего мира известны обстоятельства этого исключительного дела. Десять месяцев тому назад в Берлине был подожжен рейхстаг (парламент). На месте преступления был застигнут некий Ван-дер-Люббе. Немедленно после пожара фашистские власти объявили, что подожгли рейхстаг коммунисты. В подтверждение этой неслыханной клеветы фашисты заявили, что у коммунистов, якобы, обнаружена „инструкция“ о поджогах правительственный зданий. Фашисты обявили Ван-дер-Люббе коммунистом. Вслед за этим были арестованы—член ЦК германской компартии Торглер и находившиеся в Германии болгарские коммунисты—т. Димитров, Попов и Танев. Германские фашисты раззвонили на весь мир, что у них имеются „неопровергенные доказательства“, что поджог—дело коммунистов.

С самого начала всему миру было совершенно ясно, что поджог совершили сами фашисты. Фашисты рассчитывали, взвалив вину за поджог на компартию, облегчить себе этим расправу над германской компартией и революционными рабочими. Однако замысел фашистов был быстро разоблачен.

За границей была выпущена

так называемая „Коричневая книга“, в которой были собраны убийственные для фашистов документы и свидетельские показания.. Эта книга неопровергимо доказывала, что Ван-дер-Люббе—фашистский провокатор, что подожгли рейхстаг сами фашисты, что компартия вообще и арестованные коммунисты в частности, никакого отношения к поджогу не имели и иметь не могли. По всему миру прокатилась мощная волна негодования против затеянной фашистами провокации.

Германские фашисты оказались захлопнутыми той же ловушкой, которую они готовили для компартии. Им пришло думать о том как бы выбраться из затеянной ими гнусной провокации.

Три с половиной месяца продолжался суд, приковавший к себе внимание всего мира. Фашисты выставили на суде „свидетелей“ из уголовных преступников, полицейских и провокаторов. И в то же время суд отказывался выслушать важных свидетелей в пользу подсудимых. Суд лез из кожи воин, чтобы добиться осуждения коммунистов. Димитрову не давали говорить. Его неоднократно удаляли из зала суда. И тем не менее в результате суда стало совершенно очевидно всем, что Ван-дер-Люббе—фашистский провокатор, действовавший по указу

Засыпку, очистку и охрану семян поставить на боевую ногу

Засыпка семенных и страховых фондов, очистка и хранение—важнейшие звенья в подготовке семенного материала.

План засыпки семян по колхозам района деятельности МТС, на 10 января, выполнен по пшенице на 98 проц., овсу 71 проц. и прочим зерновым на 81 проц.

Если по району засыпка семян идет более или менее удовлетворительно, то на ряду с этим, есть колхозы, которые дают отсталые. Колхоз „14 лет октября“ засыпал только 70 проц., колхоз „15 лет РККА“ 90 проц. Хуже обстоит дело с засыпкой овса. Из 22 колхозов, пять совершили не приступали к засыпке.

Еще хуже обстоит дело с очисткой семян. Очищено только 4304 цнт. вместо 8400 цнт.

Промедление с созданием семенных фондов означает прямую угрозу разбазаривания, расхищения их, оттягивает окончательное распределение на тарельной части доходов в колхозах, затягивает колхозную торговлю хлебом. Работу по засыпке семенных фондов нужно поставить на боевую ногу. Нужно немедленно ликвидировать хвосты в засыпке семенных фондов.

Задача мобилизации семенных фондов не исчерпывается одной только засыпкой семян. Важно не то чтобы привезти зерно от молотилки, ссыпать потребное количество и называть семенами,—собранные семена необходимо

щательно очистить, пропарить и хранить в тщательно подготовленных помещениях. Нельзя называть семенами такие, которые имеются в колхозе „Тель-бессстрой“, сорность которых достигает до 40 проц. Такими семенами засевать поле нельзя. Это только лишняя затрата труда, это только разводить сор на полях. Центральной задачей руководителей колхозов, партийных ячеек и всей колхозной массы должно явиться развертывание широкой работы по очистке засыпанных семян и обмену на сортовые.

Вопрос об охране семенного материала должен стоять в центре внимания руководителей колхозов, колхозной массы и ее актива. Нельзя забывать того, что семена, как хлебозаготовки являются участком классовой борьбы. На этом участке остатки кулачества попытаются оказать свое бешеное сопротивление. Он свои предательские руки направит и сюда. Попыткам классового врага должны быть дан сокрушительный отпор.

Исключительно большая ответственность за качество и сохранность семян ложится на инспекции качества, которые должны быть организованы в каждом колхозе.

Повышение качества семян—мощный рычаг высокого урожая. Этот рычаг нужно максимально использовать.

Не нарушать трудовую дисциплину

Наш колхоз „Новая деревня“ заключил договор с лесопромхозом на заготовку леса. По этому договору мы обязаны приступить к работе 2 января. Для того чтобы выполнить договор, была организована бригада в количестве 17 человек, проведено производственное совещание, на котором решили выехать в установленный срок.

Но не тут-то было, нашлись такие члены бригад, как Жигулов Ф., Макшаков, Петрушев, которые воспользовались отсутствием руководителей, собрали снова собрание и стали предложить, на леса не выезжать до тех пор, пока не будут известны результаты распределения доходов и урожайности колхоза.

Такое отношение к колхозному труду играет на руку нашему классовому врагу, а т. Жигулову, Макшакову и Петрушеву не следовало так делать.

Перо

Товарищи селькоры!

Шлите письма в газету „Колхозная Правда“.

Письма направляйте без марок по адресу: с. Кузедеево редакция политотдела.

Редактор Коваль